

यूज इन शॉर्ट



स्वर्णकार समाज ने यात्रियों के लिए ठंडा प्याऊ का किया इंतजाम

शहडोल। स्वर्णकार समाज शहडोल द्वारा शहडोल रेलवे स्टेशन प्लेटफॉर्म नंबर 2/3 के मध्य रेलवे यात्रियों के लिए ठंडे पानी के प्याऊ का शुभारंभ किया गया है। समाज के निदेशीय प्रमोटी सजीत सोनी द्वारा जानकारी दी गयी की उक्त कार्यक्रम में रेलवे के मीनर के साथ स्वर्णकार समाज के संयोजक रामदत्त सोनी, शशि सोनी सचिव, अशोक सोनी महासचिव, विनीत सोनी कार्यकारिणी प्रमुख, सत्येंद्र सोनी, प्रदीप सहाय, मन्ना सहाय, सुविधाता सहाय पार्षद, गौरव सोनी, पंकज सहाय, संजय सोनी उपस्थित है। स्वर्णकार समाज द्वारा पानी प्याऊ की सेवा अगले 2 से 3 माह तक प्रदान की जायेगी।

कमिश्नर ने सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट कोनी का किया निरीक्षण



शहडोल। कमिश्नर शहडोल संभाग बीएस जामोद ने शहडोल जिले के सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट कोनी का निरीक्षण किया तथा आवश्यक दिशा निर्देश अधिकारियों को दिए। निरीक्षण के दौरान परियोजना प्रबंधक विजय सिंह सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

आबकारी पुलिस ने महुआ लाहन, एवं कच्ची पक्की शराब पकड़कर 38 मामले किये दर्ज

बुढ़ार। आदर्श आचार संहिता लागू होने के बाद आबकारी विभाग ने बुढ़ार वृत्त के विभिन्न शराब ठिकानों पर दसिदा देकर भारी मात्रा में कच्ची पक्की एवं महुआ लाहन जब्त कर 38 मामले दर्ज किए हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण मदननगर के निर्देशन एवं जिला आबकारी अधिकारी सतीश कश्यप के मार्गदर्शन में आबकारी उपा निरीक्षक रजनीश त्रिपाठी के द्वारा आबकारी वृत्त क्षेत्र के अवैध शराब के अड्डे पर अवैध शराब कारोबारियों पर अपना शिकंजा कसते हुए छापा मारकर 127 लीटर शराब महुआ शराब, 12 पाव गोवा डिस्की पाव बोतल बियर 20 केन बियर, 26 पाव प्लेन मटिया एवं 5820 किलोग्राम महुआ लाहन जब्त कर आबकारी अधिनियम के तहत मामला दर्ज कर न्यायालयीन प्रकरण दर्ज किया है। इस धरपकड़ कार्यवाही में सीनियर आरक्षक राजेंद्र सिंह का सराहनीय सहयोग। आबकारी उपा निरीक्षक रजनीश त्रिपाठी ने बताया कि पेट्रोलिंग गस्ती के दौरान अवैध शराब विक्रय की सुचना मिलते ही मौके पर पहुंचे कर वैधानिक कार्यवाही की जा रही है साथ ही क्षेत्र में शराब के अवैध गतिविधियों पर पैनी नजर रखे हुए हैं आगे भी इसी तरह आगे भी कार्यवाही जारी रहेगा।

183 चालानों में 75,200/- रुपये समंस शुल्क वसूले

शहडोल। जिला शहडोल पुलिस द्वारा बीते दिवस बिना हेल्मेट लगाए दो पहिया वाहन चालाने वाले, बिना सीटबेल्ट लगाये चार पहिया वाहन चालाने वाले चालकों एवं अन्य के विरुद्ध विभिन्न धाराओं के तहत 183 चालानों में 75 हजार 200/- रुपये समंस शुल्क वसूल किया गया कार्यवाही जारी है। पुलिस द्वारा संशोधितों के विरुद्ध चालाना कार्यवाही करते हुए नियमों का पालन करने हेतु कड़ाई पूर्वक निर्देशित किया गया।

खेल

वगैर एकाग्रता के कार्यों में नहीं मिलती सफलता:जामोद



विजय मत, शहडोल।

कमिश्नर शहडोल संभाग बी एस जामोद ने कहा कि बच्चों का सर्वांगीण विकास हो इसके लिए ग्रीष्मकालीन खेल प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। उन्होंने कहा हमारी सबसे बड़ी पूंजी शरीर का स्वस्थ होना है, इसके बिना हम कोई भी कार्य नहीं कर सकते हैं शरीर को स्वस्थ रखने के लिए खेलकूद की गतिविधियां आवश्यक हैं, शरीर स्वस्थ होगा तो हम सब कुछ अर्जित कर सकते हैं। उक्त उद्गार कमिश्नर शहडोल संभाग श्री बीएस जामोद ने आज संभागीय मुख्यालय

जो जनजाति परंपरा को नहीं मानते उनको आरक्षण का लाभ न मिले: नरेंद्र मरवी

धर्म परिवर्तन रोके जाने किये जाएं प्रयास



विजय मत, शहडोल।

बुधवार को जिले की सिटी स्टार होटल में जनजाति सुरक्षा मंच के पदाधिकारी द्वारा प्रेस वार्ता का आयोजन किया गया। प्रेस वार्ता में जनजाति सुरक्षा मंच द्वारा शहडोल में जनजाति सुरक्षा मंच के माध्यम से बताया गया कि डी-लिस्टिंग की मांग को लेकर आगामी 1 मई 2024 को एक बड़े आंदोलन एवं महारैली का आह्वान किया गया है। इस महारैली में हजारों की संख्या में जनजाति नागरिक शामिल हुये, जिनकी एक ही मांग डी-लिस्टिंग होगी। नरेंद्र मरवी सदस्य केंद्रीय टोली जनजाति सुरक्षा मंच ने बताया कि इस भव्य रैली का आयोजन किया जाएगा। इस रैली के माध्यम से जनजाति समाज की यह मांग है कि जिन नागरिकों ने अपनी मूल संस्कृति और अपने मूल धर्म को छोड़कर विदेशी धर्म (जैसे

ईसाई या इस्लाम) अपनाया उन्हें अनुसूचित जनजाति की श्रेणी से तत्काल बाहर किया जाए (डी- लिस्टिंग) और इसके लिए आवश्यक संवैधानिक संशोधन किए जाए। चूंकि मध्यप्रदेश में भी बड़ी संख्या में धर्म परिवर्तन करने वाले लोगों के द्वारा मूल जनजातियों के हिस्से की सुविधाओं को अवैध रूप से छीना जा रहा है, जिसमें आरक्षण भी एक प्रमुख तत्व है, इसलिए हम चाहते हैं कि मध्यप्रदेश के जनजातियों के साथ-साथ देश के करोड़ों जनजातियों के साथ हो रहे अन्याय को रोका जाए और धर्मान्तरितों को डी-लिस्ट किया जाए। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश सहित भारत में धर्मांतरण स्वतंत्रता के पूर्व से ही भारत के अनुसूचित जनजातियों के लोगों के लिए बड़ा खतरा बना हुआ है। विदेशी धर्म के द्वारा मध्यप्रदेश के लोगों का धर्म परिवर्तन कराना कोई नई घटना नहीं है, लेकिन पिछले कुछ दशकों से इसमें भारी वृद्धि देखी गई है। इस तरह के धर्मांतरण जनजाति समुदाय को एक धीमे जहर की तरह प्रभावित कर रहे हैं और

यह उनके मूल विश्वास, संस्कृति, रीति-रिवाजों और अनुष्ठानों को समाप्त कर रहे हैं। दरअसल जनजाति समाज को आरक्षण इसीलिए दिया गया है ताकि उनकी सामाजिक, आर्थिक स्थितियों को ऊपर उठाया जा सके। लेकिन जनजाति आरक्षण का मूल उद्देश्य तब अर्थहीन हो जाता है, जब जनजाति अपने मूल विश्वास और संस्कृति एवं रीति-रिवाजों को अस्वीकार कर दूसरे धर्म में परिवर्तित हो जाता है। अब प्रश्न यह उठता है कि जब कोई व्यक्ति अपने समुदाय की ही पहचान खो देता है तो वह अपनी मूल पहचान की रक्षा और उसे बनाए रखने के लिए दिए गए लाभों को उठाने का पात्र कैसे हो सकता है। इसीलिए अपनी मूल संस्कृति, रीति-रिवाजों, भाषाओं, परंपराओं एवं पुरखों की विरासत को बचाने के लिए जनजाति सुरक्षा मंच ने एक पोस्टकार्ड पीएम के नाम प्रधानमंत्री के नाम एक पोस्ट कार्ड लिखने का आवाह किया है, जिसमें जनजाति व्यक्ति पाने लिए और जनजाति

समाज के लिए डी लिस्टिंग की मांग करेगा तथा नवंबर 2024 को चलो दिल्ली का आयोजन किया है, जिसमें देश के सभी जिलों से हजारों की संख्या में जनजाति समाज के लोग शामिल होंगे। उन्होंने पत्र में कहा है कि हम सभी से इस बात का अनुरोध करते हैं कि विदेशी धर्मों से गरीब अनुसूचित जनजातियों को बचाने में और उनसे संघर्ष करने में हमारी सहायता करें, अन्यथा जनजाति समुदाय की बहुत सी पहचान और लक्षण कुछ ही समय में विलुप्त हो जाएगी। पत्रकार वार्ता को संबोधित करते हुए जनजाति सुरक्षा मंच की ओर से प्रकाश सिंह उड्डेक (पूर्व जज एवं केन्द्रीय टोली सदस्य, जनजाति सुरक्षा मंच) और सूर्यनारायण राष्ट्रीय संगठन मंत्री, भोपाल कालू सिंह मुजल्दा (क्षेत्र सोनी जी महाकौशल प्रान्त संयोजक संयोजक, जनजाति सुरक्षा मंच, इंदौर), महेश कोल, नरेंद्र मरवी सदन्य केंद्रीय टोली, जनजाति सुरक्षा मंच शहडोल जिला संयोजक ने प्रेस के सामने चर्चा की।

बिरसा मुण्डा मेडिकल कॉलेज में दम तोड़ती व्यवस्थाएँ: कब सुधरेंगी पता नहीं

कमिश्नर मेडिकल एजुकेशन तरुण कुमार पिथोड़े ने लिया जायजा, दिये आवश्यक दिशा निर्देश

विजय मत, शहडोल।

शासकीय बिरसामुंडा चिकित्सा महाविद्यालय (मेडिकल कॉलेज) शहडोल इन दिनों व्याप्त अव्यवस्थाओं को लेकर चर्चा में हैं। अव्यवस्था का आलम यह है कि कुछ कह नहीं सकते पर जिम्मेदारों को मेडिकल कॉलेज की व्यवस्थाओं से कोई दूर-दूर तक लेना-देना नहीं है। पता नहीं इस अव्यवस्था से कब आमजनों को राहत मिलेगी पता नहीं। लेकिन एक बात तो यह है कि अगर यही हाल रहा तो आने वाले दिनों में जो भी थोड़ा बहुत व्यवस्थाएँ सुनिश्चित दिखाई दे रही हैं उनका क्या होगा...?



लेकिन उनका निरीक्षण भी खानापूर्ति ही साबित हुआ।

लड़खड़ाती नजर आ रही मेडिकल कॉलेज की व्यवस्थाएँ

मेडिकल कॉलेज की व्यवस्थाएँ भी लड़खड़ाती नजर आ रही हैं। मेडिकल कॉलेज में इलाज करा रहे मरीज अपने परिजनों को हो रही अव्यवस्थाओं को लेकर शिकायत भी कर रहे हैं। अब इन बिगड़ते हालातों के बीच शहडोल मेडिकल कॉलेज ने भी अपनी परेशानी जाहिर कर दी है। मेडिकल कॉलेज में मानव संसाधनों की भारी कमी है। मेडिकल कॉलेज में डॉक्टर्स और स्टाफ की कमी है, जिससे इलाज में दिक्कत हो रही है।

मरीज को करना पड़ रहा है परेशानियों का सामना

मेडिकल कॉलेज में मरीजों को गर्मी के दिनों में परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। मूलभूत सुविधाएँ (एमपीआरडीसी) के डीएम ने 15 अप्रैल को मेडिकल कॉलेज का निरीक्षण कर 18 तारीख तक सब कुछ ठीक करने की बात कही थी,

और जाता है और न ही व्यवस्था से जुड़े अन्य लोगों का ध्यान जाता है। कहने को यहां पर डीन के साथ साथ मेडिकल कॉलेज अधीक्षक जैसे पद वाले लोग जिनको जिम्मेदार कहा जाता है वह मेडिकल कॉलेज आते हैं पर राउंड नहीं लेते जिसके कारण स्थिति में सुधार नहीं होता है।

पानी की समस्या से निजात दिलाने में भी बेपरवाही

मेडिकल कॉलेज में गर्मी का मौसम प्रारंभ होने के साथ ही पानी की किल्लत शुरू हो गई है। शुक्रवार को सेंट्रल पैथोलॉजी लैब में पानी की कमी के कारण उपकरणों की की सफाई नहीं हो सकी। यहां पर कुछ नलकूप के भरोसे 3 हजार से ज्यादा स्टाफ व मरीजों को पानी की आपूर्ति की व्यवस्था है। मेडिकल कॉलेज में पानी की कमी नहीं पड़े इसके लिए नगर पालिका से पेयजल आपूर्ति के लिए पाइप लाइन बिछाई गई है, लेकिन पानी नहीं दिया जा रहा है। इसका सीधा नुकसान यहां इलाज के लिए आने वाले मरीजों को हो रहा है।

बाइक चोर गिरोह का पर्दाफाश किया जाने पर शहडोल पुलिस प्रशंसा की पात्र है: कैलाश तिवारी



शहडोल। कोतवाली शहडोल पुलिस द्वारा बाइक चोर गिरोह का पर्दाफाश किया जाने पर पूरी टीम की प्रशंसा करते हुए भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता कैलाश तिवारी ने कहा है कि बाइक चोरों का गिरोह लंबे समय से यहां पर अपनी कारगुजारी कर रहा था। ऐसे में पुलिस ने यह कार्रवाई कर 27 वाहन जब्त किया जो की पुलिस प्रशासन के लिए एक बड़ी उपलब्धि है। भाजपा नेता कैलाश तिवारी ने कहा है कि शहडोल शहर में बिना नंबर के मोटरसाइकिल, स्कूटी, कार खलेआम से चलाई जा रहे हैं। उन पर भी पुलिस अग्र नजर रखे तो और भी मामले सामने आ सकते हैं।

एसडीएम ने किया खाद्य प्रतिष्ठानों का किया निरीक्षण

शहडोल। कलेक्टर तरुण मदननगर के मार्गदर्शन में खाद्य सुरक्षा प्रशासन की टीम द्वारा राम संगेम में संचालित गोनिधि डेयरी में निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान अनु विभागीय अधिकारी राजेश अरविंद शाह व आर के सोनी खाद्य सुरक्षा अधिकारी शहडोल शामिल थे। निरीक्षण के दौरान साफ सफाई के निर्देश दिए गए दूध और पनीर की जांच की गई, गुणवत्ता जांच हेतु दूध और पनीर के नमूने लिए गए क्लिनेड खाद्य परीक्षण प्रयोगशाला मोपाल भेजा गया है। जांच रिपोर्ट प्राप्त होने पर अग्रिम कार्यवाही की जाएगी। बुधवार में संचालित रजवाड़ रेस्टोरेट का भी निरीक्षण किया गया।

विधि में रासेयो चलाया नशा मुक्ति अभियान

शहडोल संभाग में युवाओं में नशे की प्रवृत्ति बढ़ते जा रही है। बिना किसी रोक के नशीले पदार्थों की खरीदी हो रही है। स्कूली बच्चे भी दिशाहीन होकर नशे में अपने भविष्य को बर्बाद कर रहे हैं। ऐसे में एक जागरूक युवा ही इन चीजों से दूर रहकर समाज के उत्थान में सहभागी हो सकता है।



कुमुदिनी पटेल ने कहा कि नशे की आदत छूटने में समय लगता है। व्यक्ति कई प्रकार की शारीरिक व मानसिक समस्याएं झेलता है। ऐसे में उसे पूरा सहयोग देने के लिए एवं उसके संकल्प को पूर्ण करने के लिए नशा मुक्ति केंद्र का गठन हुआ है। उचित सहयोग व इनाम राशि देकर व्यक्ति के पुनर्विकास किया जाएगा। साथ ही उन्होंने राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवकों के प्रयासों को प्रशंसा की। कार्यक्रम में रासेयो पूर्व वरिष्ठ स्वयंसेवक सत्येंद्र सिंह चौहान, शहीन खान, नीलेश प्रजापति, उत्तरा विश्वकर्मा, राजकुमार जाटव, आनामिका सिंह धुर्वे, प्रीति विश्वकर्मा, कृतिका शर्मा, अभिषेक श्रीवास्तव आदि स्वयंसेवकों ने सहभागिता निभाई।



छोटी सी छोटी चीजों को सीखें और अपनी कला को निरखकर आगे बढ़ें। प्रशिक्षण कार्यक्रम को संबोधित करते हुए एडीजीपी श्री डीसी सागर ने कहा कि कोई भी कार्य में सफल होने के लिए एकाग्रता का होना आवश्यक है हम एकाग्रता के बिना कार्यों में सफल नहीं हो सकते हैं। उन्होंने कहा कि ग्रीष्मकालीन खेल प्रशिक्षण में खेलों का प्रशिक्षण लें तथा शरीर को स्वस्थ रखने के लिए चना, मूंग जिससे अन्य पौष्टिक आहार जरूर खाएं, खेलने ले पहले खिलाड़ी कुछ पौष्टिक आहार का सेवन अवश्य करें। उन्होंने कहा कि खेलकूद से शरीर के विकास के साथ-साथ मानसिक विकास भी होता है।

विजय मत, शहडोल।

पंडित एस एन शुक्ला विश्वविद्यालय राष्ट्रीय सेवा योजना ईकाई एवं विधिक सेवा प्राधिकरण शहडोल के संयोजन में दिनांक 23 अप्रैल से 26 अप्रैल तक नशा मुक्ति अभियान के अंतर्गत जागरूकता कार्यक्रम चलाया गया।

सचिव व जिला न्यायाधीश श्रीमती कुमुदिनी पटेल के निर्देशन में कार्यक्रम संपन्न हुआ। कार्यक्रम में रासेयो स्वयंसेवकों द्वारा नुकड़ नाटक के माध्यम से लोगों को नशा मुक्त भारत अभियान से जुड़ने के लिए प्रेरित किया गया। ग्राम छतवाड़, कल्याणपुर एवं शहडोल में यह कार्यक्रम आयोजित हुई। एक नई रोशनी हम लायेंगे, अभियानों से नशा मुक्ति हम भारत देश बनाएंगे गीत के माध्यम से लोगों में नई ऊर्जा का सृजन कर नशा छोड़ने और सहज जीवन जीने के लिए जागरूक किया गया। गौरतलब है कि विगत कई वर्षों से

ज्यादा पानी पीने से हो सकती है दिमाग में सूजन

पानी हमारे शरीर के लिए महत्वपूर्ण है। इसलिए कहा जाता है कि आप खूब पानी पीयें। गर्मी में पानी की जरूरत बढ़ जाती है। कई बार कई लोग चर्बी घटाने और डाइटिंग करने के लिए भी खूब पानी पीते हैं। लेकिन क्या आपको पता है कि जरूरत से ज्यादा पानी पीना भी आपकी सेहत के लिए खतरनाक हो सकता है? दरअसल एक नए शोध में यह बात सामने आई है कि जरूरत से ज्यादा पानी पीने से व्यक्ति के दिमाग में सूजन आ सकती है। आइए, आपको बताते हैं कि क्यों आपको बहुत ज्यादा पानी पीने से बचना चाहिए।

संतुलन जरूरी

प्रायः ज्यादातर लोग जरूरत से कम पानी पीते हैं लेकिन कई लोग जो अपनी सेहत और मोटापे को लेकर ज्यादा फिक्रमंद होते हैं, जरूरत से ज्यादा पानी पी लेते हैं। आपके शरीर में पानी का संतुलन जरूरी है। अगर आपकी दिनचर्या सामान्य है, तो आपको एक दिन में लगभग 8 ग्लास पानी पीना चाहिए। लेकिन अगर आप ज्यादा मेहनत और पसीना निकलने वाला काम करते हैं, तो आपके शरीर की पानी की जरूरत ज्यादा हो जाती है। इसी तरह गर्मी में हमारे शरीर को सामान्य से ज्यादा पानी की जरूरत होती है।



क्या है नुकसान



- जरूरत से ज्यादा पानी पीने से भोजन को पचाने में मदद करने वाला पाचन रस काम करना बंद कर देते हैं। इस वजह से खाना देर से पचने लगता है।
- कई बार खाली पेट ठंडा पानी पीने से सर्दी-जुकाम जैसी बीमारियां हो सकती हैं।
- कभी-कभी हृदय से ज्यादा पानी पीने से हार्टअटैक भी हो सकता है।
- अगर आप जरूरत से ज्यादा पानी पीते हैं, तो इससे किडनी की समस्या भी हो सकती है। क्योंकि ज्यादा पानी पीने से किडनी को अपनी क्षमता से ज्यादा काम करना पड़ता है।

मस्तिष्क में सूजन

शोध में पाया गया है कि शरीर में ज्यादा मात्रा में पानी हो जाने पर सोडियम का लेवल तेजी से कम होने लगता है। सोडियम का स्तर घटने से मस्तिष्क में सूजन आ सकती है, जो कि एक खतरनाक स्टेज है। शोध में पाया गया है कि ज्यादा पानी पीने के कारण शरीर में असामान्य रूप से सोडियम कम होने लगता है, इसलिए हाइपोटेंसिया का खतरा बढ़ जाता है। सोडियम एक तरह का इलेक्ट्रोलाइट है, जो हमारे शरीर में पानी की मात्रा को नियंत्रित करता है।



दिमाग में 73 फीसदी पानी

क्या आप जानते हैं कि हमारे शरीर के कुल वजन का लगभग 60 प्रतिशत हिस्सा पानी होता है। यही नहीं, हमारे शरीर के दो सबसे महत्वपूर्ण अंग दिल और दिमाग में तो लगभग 73 प्रतिशत पानी ही होता है। यह पानी शरीर में मौजूद सेल्स में भरा होता है। पानी हमारे शरीर के अंगों को काम करने और सभी अंगों तक ऑक्सीजन पहुंचाने के लिए बहुत जरूरी है। हमारे शरीर का पानी कई तरह के कामों में खर्च होता रहता है। जब शरीर में पानी 2-3 प्रतिशत कम हो जाता है, तभी शरीर हमारे दिमाग को प्यास के संकेत भेज देता है। क्योंकि शरीर पानी को अपने कामों के लिए स्टोर करके रखता है।



पत्तियों से भी अधिक फायदेमंद तुलसी के बीज

तुलसी के बीज के असंख्य स्वस्थ लाभ हैं। आमतौर पर इनका उपयोग मिठाइयों और पेय पदार्थों में उपयोग किया जाता है। इनका आयुर्वेदिक और चीनी उपचार पद्धति में भी इस्तेमाल किया जाता है। तुलसी के बीज का इस्तेमाल कई वर्षों से घरेलू उपचार के रूप में भी किया जाता है। इसमें प्रोटीन, फाइबर और लौह की उच्च मात्रा होती है। आमतौर पर तुलसी के बीज पाचन, वजन घटाने, खांसी और ठंड का इलाज, प्रतिरक्षा को बढ़ावा देने के अलावा और कई स्वास्थ्य लाभ प्रदान करते हैं। आज हम आपको तुलसी के बीज के फायदों के बारे में बता रहे हैं।

सूजन को करें कम

तुलसी के बीज में एंटी इन्फ्लेमेटरी गुण पाये जाते हैं, जो शरीर की सूजन को कम करते हैं। यह शरीर में सूजन पर उनके अवरोधक प्रभाव के कारण दस्त से निपटने में भी मदद कर सकता है। यह दस्त में भी फायदेमंद होता है।

रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाएं

तुलसी के बीज में मौजूद फ्लेवोनॉयड्स और फेनॉलिक जैसे तत्व शरीर की प्रतिरक्षा प्रणाली को सुधारते हैं। तुलसी के बीज एंटी-ऑक्सीडेंट्स से समृद्ध होते हैं, जो शरीर में मुक्त कणों के कारण होने वाली क्षति से सुरक्षा प्रदान करते हैं। फ्री रेडिकल्स यानी मुक्त कणों के डैमेज की वजह से उम्र से पहले बुढ़ापा आने लगता है।

दिल को रखें निरोग



तुलसी के बीज कोलेस्ट्रॉल लेवल को मैनटेन करता है। आयुर्वेद में इसे हाइपरटेंशन के उपचार के तौर पर प्रयोग किया जाता है। हाई कोलेस्ट्रॉल और हाई ब्लड प्रेशर दो ऐसी समस्याएं हैं जो हृदय के लिए घातक हैं। इन दोनों समस्याओं में तुलसी के बीज बेहतर माने जाते हैं। इससे हृदय की हर समस्या दूर की जा सकती है।



पेट की परेशानी करें दूर

तुलसी के बीज चिया बीज की तरह ही काम करता है। यह पाचन तंत्र को सुधारता है। इसे पानी में डालने पर फूल जाता है और ऊपर एक जिलेटिन की परत बना लेता है। इसे पानी में डालकर पीने से पेट सही रहता है। इसमें मौजूद फाइबर आंतों की अच्छी तरह से सफाई करता है। यह कब्ज, एसिडिटी और अपच की समस्या को दूर करता है।

वजन घटाने में मददगार



तुलसी के बीज में कैलोरी कम मात्रा में होती है और यह भूख को कम करता है। इस प्रकार यह वजन घटाने में मदद कर सकता है। तुलसी के बीज में उच्च फाइबर सामग्री आपको लंबे समय तक भूख नहीं लगने देती। वजन कम करने के लिए आप इन्हें आहार में शामिल कर सकते हैं।

सर्दी की करें छुट्टी



सर्दी, जुकाम, अस्थमा जैसी समस्याओं के उपचार के लिए तुलसी के बीज का प्रयोग किया जाता है। इसमें एंटीस्पाज्मोडिक प्रभाव होता है जो सामान्य ठंड और खांसी जैसी स्थिति में सुधार लाने में मदद करता है। आप बुखार को कम करने के लिए भी इसका उपयोग कर सकते हैं।

तनाव करें दूर



तुलसी के बीज दिमाग पर काफी अच्छा प्रभाव डालते हैं। यह तनाव और चिंता जैसी समस्या में छुटकारा दिलाने में मदद करते हैं। तुलसी के बीज के सेवन से मानसिक समस्याओं से छुटकारा मिलता है।

अचारी करेला



करेला खाना बहुत से लोगों को अच्छा नहीं लगता। लेकिन इसे खाना सेहत के लिए लाभदायक होता है। अगर आप इसकी सब्जी नहीं खाना चाहते, तो आप इसे अचार के रूप में तैयार कर सकते हैं। जानते हैं इसे बनाने की विधि।

TODAY'S Dish

सामग्री

- करेला - 600 ग्राम
- नमक - 1 बड़ा चम्मच
- पानी - 700 मिलीलीटर
- पानी - 1 लीटर
- तेल - 45 मिली लीटर
- जीरा - 1/2 छोटा चम्मच
- सौंफ - 1 छोटा चम्मच
- राई - 1/2 छोटा चम्मच
- साबुत मेथी - 1/2 छोटा चम्मच
- कलौंजी - 1/2 छोटा चम्मच
- हल्दी - 1/2 छोटा चम्मच
- नमक - 1 छोटा चम्मच
- लाल मिर्च - 2 छोटे चम्मच
- धनिया पाऊंडर - 1 1/2 छोटा चम्मच
- गुड़ पाऊंडर - 25 ग्राम
- इमली पलप - 60 ग्राम

विधि

- करेले लेकर छिलका उतारें और टुकड़ों में काट लें।
- अब कटे करेले को एक कटोरे में स्थानांतरित करें और इसमें 1 बड़ा चम्मच नमक तथा 700 मिलीलीटर पानी डालें और 30 मिनट तक भिगो कर रख दें।
- अब पानी हटा करेले अच्छी तरह धो लें।
- इसके बाद पैन में 1 लीटर पानी गरम करें, इसमें करेले डालकर अच्छी तरह मिलाएं।
- अब इसमें उबाल आने दें।
- अब करेले पानी से निकालकर एक तरफ रख दें।
- अब एक पैन में 45 मिली लीटर तेल गरम करें, 1/2 चम्मच जीरा, 1 चम्मच सौंफ, 1/2 चम्मच राई, 1/2 चम्मच साबुत मेथी, 1/2 चम्मच कलौंजी डालकर अच्छी तरह मिलाएं।
- इसमें 1/2 छोटा चम्मच हल्दी डालकर हिलाएं।
- अब इसमें करेले तथा 1 चम्मच नमक डालकर अच्छी तरह मिलाएं।
- इसके बाद इसे ढककर 15 मिनट तक पकाएं।
- फिर 2 चम्मच लाल मिर्च, 1 1/2 चम्मच धनिया पाऊंडर डालकर इसे अच्छी तरह से मिलाएं।
- अब इसमें 25 ग्राम गुड़ पाऊंडर, 60 ग्राम इमली पलप डालकर अच्छी तरह मिलाएं।
- इसके बाद इसे 3-5 मिनट के लिए कुक करें।
- अब इसे रोटी के साथ गर्म गर्म परोसें।

मेष

घर, परिवार और संतानों के मामले में आज आपको आनंद और संतोष की भावना का अनुभव होगा। आज आप सगे- संबंधियों और मित्रों से घिरे रहेंगे।

कर्क

आज आप मौज- शौक और मनोरंजन की प्रवृत्तियों में आप सराबोर होंगे। मित्रों के साथ मनोरंजन के स्थान या पर्यटन पर जाने का अवसर मिलेगा।

तुला

अत्यधिक संवेदनशीलता और विचारों के बवंडर से आप मानसिक अस्वस्थता अनुभव करेंगे। माता और स्त्रीयों के मामले में आपको चिंता रहेगी।

मकर

ऑफिस या व्यवसायिक स्थान पर आपका वर्चस्व बढ़ेगा। गृहजीवन में आनंद का वातावरण रहेगा। स्वास्थ्य अच्छा रहेगा।

राशिफल

वृषभ

व्यापार- धंधे के संबंध में प्रवास होगा और उसमें लाभ होगा। व्यवसाय के क्षेत्र में आपको लाभ, मान और प्रतिष्ठा की प्राप्ति होगी। नौकरी में पदोन्नति मिलेगी।

सिंह

आज आपके परिवार में हर्षोल्लास का वातावरण रहेगा। पारिवारिक सदस्यों के साथ मिलकर आप आनंदपूर्वक समय व्यतीत करेंगे।

वृश्चिक

आज का दिन खुशीपूर्वक व्यतीत करेंगे। नए कार्य की शुरुआत करेंगे। घर में भाई-बहनों के साथ मेल-मिलाप रहेगा।

कुंभ

खर्च की मात्रा अधिक रहेगी। शारीरिक और मानसिक रूप से स्वस्थ नहीं रहेंगे। स्वजनो के साथ मतभेद खड़े होंगे।

मिथुन

किसी भी प्रकार के अनिष्ट से बचने के लिए आज क्रोध की भावना को नियंत्रण में रखें। ऑपरेशन कराने के लिए आज का दिन अनुकूल नहीं है।

कन्या

आज आप संतान की समस्या से चिंतित रहेंगे। विद्यार्थियों की पढ़ाई में विघ्न आएगा। बौद्धिक चर्चा तथा बातचीत में भाग न लें।

धनु

आज आपके मानसिक व्यवहार में हड़ता कम होने से कोई भी निर्णय तेजी से नहीं ले सकेंगे। कोई महत्वपूर्ण निर्णय लेने से बचें।

मीन

सामाजिक कार्यों या समारोहों में भाग लेने का अवसर आएगा। सुंदर स्थान पर पर्यटन का आयोजन होगा। शुभ समाचार मिलेगा।

